



广东东软学院

本科教学合格评估工作简报

2021 年第 1 期

主办：评建工作办公室

责任编辑：齐绵

审稿：程江涛

2021 年 6 月 30 日

目录

一、评建工作调研	2
[1] 成都东软学院张应辉校长一行来访我校	2
[2] 我校率队深入广州工商学院调研本科教学评估工作	3
[3] 我校赴成都东软学院进行本科教学评估工作专项调研	4
二、上半年评建工作开展情况	5
[1] 开展第二次评建材料检查	5
[2] 开展 2020-2021 学年第一学期课程考核材料系列检查活动	6
[3] 启动“十项建设工程”项目	6
[4] 开展毕业生满意度调查	7
[5] 组织自评报告讨论会	7
[6] 召开评建工作领导小组会议	7

一、评建工作调研

为进一步推动学校评建工作，学习其他高校迎评建设工作经验，2021年3-4月期间，学校“请进来，走出去”，组织了三次主要职能部门和二级学院领导参加的跨校调研走访活动。通过考察、调研和交流，参观了其他学校的教学基础设置，交流了评建工作中的疑惑和难题，学到了迎评工作的宝贵经验，为我校评建工作的深入推进奠定了基础。

[1] 成都东软学院张应辉校长一行来访我校

2021年3月30日至31日，成都东软学院院长张应辉一行五人莅校交流考察。



在经验交流会上，张应辉校长作了合格评估评建工作报告，从“认识要到位”“谋划顾全局”“推进需统筹”“狠抓重难点”“思想观念认识要到位”五方面重点介绍成都东软学院迎评工作的做法和经验。会后，成都东软学院康桂花副校长就国家数据平台填报及学校教学工作开展，与教学线各部门和二级学院领导进行了深入研讨。在校期间，张应辉校长一行还参观了我校的翻转教室、网络攻防实验室、创业18MALL、华南IT创业园等教学场所，并对我校校园文化建设提出了建设性的意见。



[2] 我校率队深入广州工商学院调研本科教学评估工作

2021年3月25日上午，校长杨利、副校长朱爱红率我校17个主要部门及学院的负责人共19人赴广州工商学院调研本科教学评估工作。广州工商学院院长邝邦洪、副校长张辉、校长助理黄鹏、党委副书记吴丽云进行了接待，相关部门负责人陪同。



此次调研主要围绕广州工商学院在迎接专家进校考察工作的主要做法进行经验交流，包括合格评估专家组的组成、专家进校工作安排、学校工作汇报要求以及专家深度访谈、座谈交流、听查课、实训基地走访等评估环节的细节问题。



两校人员还围绕学校教学管理、党务工作、人事工作、质量管理与评估工作、校务管理等方面进行了分组交流。



会后，在张辉副校长的陪同下，校长杨利、副校长朱爱红一行参观了新时代党员讲习所、广东经管名专家展馆、校史馆、德学展厅，就广州工商学院文化建设经验进行深入学习。

[3] 我校赴成都东软学院进行本科教学评估工作专项调研

2021年4月26日至28日，我校校长杨利一行12人到成都东软学院开展评建工作专项调研。张应辉校长在交流会上，介绍了成都学院近期工作部署及长期以来积累的教育教学改革经验。会后我校调研人员还对学校的主要教学场所、实训场地进行了现场考察。



调研考察结束后，我校考察团当即组织了调研总结会，就成都学院的教育教学改革、场所建设及创新创业方案制定等情况进行了研讨。本次调研工作对我校合格评估建设工作的深入推



进有较大的启示，后续将进一步加强学校顶层设计，落实实训实验室集中调整、办公会议场所及资料室建设、创新创业实施方案制定等评建重点任务的开展。



二、上半年评建工作开展情况

今年以来，学校评建工作办公室领导小组按照年度评建工作计划推进各项工作，在各项建设、支撑材料和自评报告撰写上做了大量的工作，保证评建工作顺利进行。3月下发了《2021年学校本科教学工作合格评估建设工作计划》，5月启动了“十项建设工程”，6月开展了毕业生满意度调查，组织了自评报告讨论会。

[1] 开展第二次评建材料检查

经学校党政联席会议审议，2021年3月21日，评建工作办公室下发《2021年学校本科教学工作合格评估建设工作计划》(校[2021]12号),并于4月15日完成对2018-2019学年、2019-2020学年校、院两级评建材料的检查工作。此次材料检查涵盖了校级支撑材料和二级学院备查材料，职能部门检查内容包括：1、2018-2019学年、2019-2020学年支撑材料，重点检查第一次学校检查中缺少和不合格材料；2、3月底前各部门应完成的重点建设工作；3、40个观测点的综述材



料。二级学院检查主要为：2018-2019 学年、2019-2020 学年评建材料整改建设情况。

本次检查情况在学校党政联席会上进行了通报。

[2] 开展 2020-2021 学年第一学期课程考核材料系列检查活动

为做好迎评工作，规范学校课程考核过程管理，学校对 2020-2021 学年第一学期课程考核材料开展了系列检查。3 月 9 日至 3 月 11 日质保部组织教学督导对课程试卷进行检查，共计检查 8 个学院 82 门课程 1010 份试卷相关材料。检查完成后，质保部将存在问题反馈至各学院，同时教务部召开会议，要求各学院在 5 月前完成整改。3 月 25 日至 4 月 9 日质保部对课程考核过程材料进行检查，共检查了 103 门课程的平时作业、口试、大作业、报告等过程考核材料。为做好整改工作，质保部聘请了校外专家，于 4 月 23 日召开了课程考核材料评建整改研讨会，就目前我校课程考核材料存在的问题进行了讨论，并给出了相应的整改措施。另在 4 月 30 日，质保部联合教务部、评建办召开了课程考核专项培训交流会，各学院任课教师、教学秘书参会，学习了解课程考核有关规范及要求，为下一步整改工作做好准备。

[3] 启动“十项建设工程”项目

根据学校迎评工作的整体部署，于 2021 年 5 月 26 日下发《关于启动广东东软学院评建工作十项建设工程的通知》，引领全校开展迎接评估的重点建设工作。

十大建设工程包括：1、办学特色凝练工程；2、教师队伍建设工程；3、自评报告撰写工程；4、数据平台建设与分析工程；5、支撑材料建设工程；6、教学考核材料规范工程；7、课堂“磨课”工程；8、走访“六说”及师生座谈工程；9、校内环境“提亮”工程；10、考察与保障工程。通知确定了十项建设工程的负责人和责任部门，要求以十项建设工程为引领，全面展开评建工作，做到任务到人、责任到人，确保学校评建工作高效率、高质量完成。



[4] 开展毕业生满意度调查

按照 2021 年合格评估评建工作计划和评估观测点基本要求，评建工作办公室编制了我校应届毕业生满意度调查问卷，由学生工作部协助组织，截至 6 月 23 日，完成了 2021 届毕业生满意度调查工作。本次满意度调查面向 2021 届毕业生，有效问卷 1200 余份，覆盖了 60%以上应届毕业生。后续将开展对调查问卷的分析，以此指导学校各项工作的改进和提高。

[5] 组织自评报告讨论会

根据学校合格评估材料建设工作要求，评建工作办公室在形成学校自评报告初稿的基础上，组织了自评报告内容讨论会。讨论会按照七个一级指标点分别举行，由指标建设的各专项组参会，对自评报告的内容进行了针对性的讨论。讨论围绕合格评估指标体系，对各观测点涉及的建设部门日常工作和建设情况是否纳入自评报告，对规范表述、佐证数据等进行了深入讨论。本次讨论在讨论自评报告内容的同时，使参会人员进一步加深了对合格评估指标体系内涵的理解，是对评建工作的再一次查缺补漏，确立了后续评建工作的重点。

会后，评建工作办公室根据讨论内容，对自评报告开展了第一轮修改。

[6] 召开评建工作领导小组会议

为落实东软教育科技集团文件精神，加强对学校合格评估迎评建设冲刺阶段的统筹领导，学校调整了评建工作领导小组成员，并于 6 月 25 日上午，召开了评建工作领导小组会议。



会上，王显卓副校长宣读了调整后的领导小组成员名单，对领导小组工作的例会和周表、月报制度做出了规定。程学良校长助理从八个方面对当前至暑假期间的评建工作作出了总体部署，对本学期教学文档归档、合格评估指标自查自纠、评估支撑材料建设等工作提出了具体的要求。

学校党委都本伟书记做了重要指示，要求要充分发挥领导小组和各专项建设小组的作用，带领各部门、各学院各负其责、团结协作完成建设任务，要建立跟踪问效、奖优罚劣机制，确保建设和整改工作的质量。

杨利校长要求各学院、部门要加强深入学习，切实压实责任，做到团结协作，严格责任追究，以饱满的工作热情，务实的工作作风积极行动起来，全面推动学校各项事业跨越式发展。